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Procès Verbal Conseil d’École 
 

 

Présents    
 

L’équipe enseignante : Émilie Lamouroux (PS/MS), Céline Bourgalet (GS/CP), Elodie Margas (CM2), Jean-
Patrick Boutin (CM2, direction), Kristelle Corbel (Enseignante E RASED). 
 

Les représentants de la Municipalité : Valérie André (adjointe aux affaires scolaires), Patrick Nathié (Maire) 
 

Les représentants de parents : Lise Cuisinier, Noémie Arrault, Floriane Thibault  
 

Absents excusés cause protocole : Véronique Guillerme (ULIS), Déborah Tripault (PS/MS), Patricia Mussard 
(GS), Cécilia Marjoux (CP/CE1), Laurence Aubry (CE1), Elizabeth Labro (CE2), Berthier Clémence (CM1), 
Amandine Bigot (CM1/CM2), Monique Piolot (DDEN). 
 

Conseil d’école réunit en comité restreint en respect au protocole sanitaire en vigueur dans les écoles. Les 
ATSEM,  les représentants de l’ALSH et de l’association de parents d’élèves n’ont pas été invités pour limiter le 
nombre de participants. L’équipe enseignante est représentée par un enseignant de chaque cycle. 
 
L’ordre du jour a été abordé comme suit :  
 

1 - Présentation de l’équipe enseignante 
 

Nous accueillons cette année deux nouvelles enseignantes, Céline Bourgalet (GS/CP) et Amandine Bigot 
(CM1/CM2). Nous leur souhaitons la bienvenue dans l’équipe. Mme Bigot sera en congé maternité en janvier. 
 
2 -  Rappel des rôles et fonctionnements du Conseil d’école 
 

Lecture du texte « Compétences du Conseil d’École ».  
Rappel des rôles des partenaires de l’école et de l’importance de ce Conseil comme instance de l’école.  
 
3 -  Résultat des élections des représentants de parents du 9 octobre 2020 
 

Sur proposition de M. Boutin et avec l’aval des membres du Conseil lors du dernier Conseil d’école 2019/2020, 
le vote pour les élections des représentants de parents s’est déroulé uniquement par correspondance. 
Taux de participation : 71,31% (à la hausse depuis 3 ans), 256 votants pour 359 inscrits (7 bulletins nuls). 
 

Les élèves du CP au CM2 ont voté le même jour pour élire leurs délégués de classe qui ont désormais la 
casquette d’éco-délégués (16 délégués et 16 suppléants). 
Cette action est en lien avec l’Éducation Morale et Civique car chaque candidat a mené une campagne électorale 
(affiche et discours) et chaque électeur était muni d’une carte d’identité et d’une carte d’électeur.  
Remerciements aux parents élus qui ont tenu le bureau de vote sur toute la journée. 
 
4 -  Règlement intérieur : vote suite aux modifications apportées (art. 8 « Application d’un protocole »)  
Ajout de l’article 8 « Application d’un protocole au sein de l’école » se référant aux protocoles sanitaires ou 
autres pouvant s’imposer aux écoles. Le règlement intérieur est voté à l’unanimité (à main levée). 
 
5 -  Les effectifs de l’école et leur répartition dans les classes 
 

233 élèves, ULIS comprise, sont répartis comme suit : 
 

PS/MS (15+10), PS/MS (15+10), GS (25), GS /CP (6+16), CP/CE1 (16+6+1 inclusion), CE1 (20), CE2 (23+3 
inclusions) , CM1 (19+4 inclusions), CM1/CM2 (12+7+2 inclusions), CM2 (21+2 inclusions) 
Deux nouveaux élèves seront accueillis à compter du 2 novembre prochain (GS et CE1). 



6 -  Protocole sanitaire : organisation du temps scolaire et périscolaire, communication avec les familles... 
 

- Comme les familles en ont été averties en début d’année, l’école a organisé plusieurs entrées et sorties pour 
éviter les rassemblements devant l’école, le lavage des mains est effectué après chaque récréation et avant le repas 
et des signalétiques au sol et affichages (lavage des mains, procédure en cas de symptômes...) ont été réactualisés. 
 

- L’équipe enseignante a décidé de ne faire qu’un service de récréation le matin et l’après-midi en définissant des 
« zones » réservées aux élèves de Cycle 2 et de Cycle 3 avec une rotation sur la journée. En maternelle, deux 
services de récréation le matin, PS/MS ensemble et GS.  
 

- Les structures de jeux communs et les jeux de cour à la maternelle sont de nouveau accessibles. 
 

- Des procédures en cas de symptômes chez l’élève ou le personnel sont affichées et scrupuleusement respectées. 
 

- Sur le temps de la pause méridienne, deux services de récréation sont organisés et ces zones doivent être 
respectées. Les enseignants informent qu’elles ne le sont malheureusement pas toujours. 
 

- Pour communiquer avec les familles, l’envoi de SMS perdure mais cela est onéreux et la coopérative scolaire n’a 
pas vocation à financer ces dépenses. Une demande de subvention communale est faite pour 10 000 SMS 
(492,00 €) qui permettraient de couvrir l’année. Une alternative à cette dépense est proposée, Illiwap.  
 

- La chaîne Illiwap de l’école est ouverte mais peu utilisée pour le moment. Illiwap mérite d’être développée 
comme moyen de communication pour l’école dans l’objectif de remplacer les SMS mais cette application 
gratuite impose une connexion Internet que toutes les familles n’ont pas. 
 

- Le site Internet de l’école est réactualisé à chaque nouveau protocole ou nouvelle information concernant 
l’organisation de l’école. 
 

- Une liste des adresses mails de toutes les familles et d’un numéro de téléphone unique est en cours 
d’élaboration pour assurer la continuité pédagogique avec les élèves qui seraient confinés chez eux pour une 
durée de sept jours ou pour toute information urgente à communiquer. 
 
7 -  Travaux et investissements effectués ou à venir 
 

Un don de 20 unités centrales, claviers et souris a été fait par le Crédit Agricole ainsi qu’un don de 16 armoires 
par la Banque Populaire. 13 écrans nous ont été donnés dont 10 neufs par un parent d’élève.  
 

Demandes réalisées : - des tables, des chaises et un meuble pour la classe de PS/MS (Mme Lamouroux) 
            - 3 appareils photo, une plastifieuse, 10 lits, nouvelles trottinettes et vélos pour la maternelle 
                                - changement des 2 photocopieurs 
            - nouveau matériel pour la salle de motricité et peinture de la cuisine en maternelle 
            - pose de filtres solaires sur les fenêtres de l’élémentaire (aux congés de Toussaint) 
            - changement des caches moineaux sous les gouttières de l’élémentaire (prochainement) 
            - Achat du test WISC-V et d’un téléphone portable pour la psychologue scolaire.  
            - Barrière de couleurs et totems installés devant les entrées de l’école pour la sécurité. 
 

Demandes réitérées : - Accessibilité du 1er étage de l’école élémentaire  
                                - Changement des fenêtres des deux classes au-dessus du préau (programmé) 
                                - Révision des joints des portes de la salle de motricité en maternelle 
                                - Achat de stores pour la maternelle : étude sur le changement des huisseries en cours. 
                                - Pose de filtres solaires sur les fenêtres de la salle poterie 
                                - Demande de chasses d’eau économiques en élémentaire et de minuteur pour l’éclairage 
                                - Aménagement d’un local vélo sous le préau dans la cour de maternelle (programmé) 
                                - Réfection des peintures des portes des classes et des couloirs 
                                - Créer un chemin d’accès entre la maternelle et l’élémentaire 
                                - Abaissement des plafonds des classes 
                                - Placards dans les classes maternelles et la salle de motricité (portes) 
 

Nouvelles demandes d’investissement : - Licence Word et Windows 10 pour les 20 PC installés dans les classes 
         - Installation d’un portillon au Jardin Partagé 



8 -  Sécurité : Bilan de l’exercice incendie du 18 septembre et du P.P.M.S. Alerte Intrusion du 02 octobre 
 

 Bilan de l’exercice incendie : M. Petraud, chef des pompiers et directeur du Service technique, était présent. 
 

Temps d’évacuation maternelle : 1 min 07s 
Temps d’évacuation élémentaire : 1 min 49s 
Toutes les consignes ont été respectées, évacuation dans l’ordre. 
Points à améliorer : Changer les lieux de rassemblement (prévu pour les congés de Toussaint). 
 
 Bilan du P.P.M.S. Alerte Intrusion du 02 octobre : 30 min. de confinement  
 

Points forts Points faibles ou problèmes remarqués 
- Confinement des élèves : plus de bruit 
25 secondes après le déclenchement de 
l’alerte et pendant toute la durée de 
l’exercice. 
- Portes des classes équipées de serrure. 
- Téléphones portables en mode vibreur. 
 

- Le mode de signal, la corne de brume, doit être revu car trop 
fort pour celui qui donne l’alerte et peu audible pour 2 classes. 
- Les fenêtres du couloir offrent une vue sur l’intérieur des classes. 
- Pas d’observateurs extérieurs contrairement aux autres années 
(absents excusés). 
- Pas de serrure aux portes des classes maternelles. 
- Position sous les tables à revoir : visible depuis le couloir. 
- Déplacement d’adulte visible depuis le couloir. 

 
Points à améliorer : 
 

- Flouter la partie basse de chaque classe donnant sur le couloir de l’élémentaire. 
- S’assurer de la présence d’observateurs extérieurs (policier municipal, élus, service technique, DDEN...). 
- Équiper les portes des classes maternelles de serrures comme en élémentaire. 
- Afficher dans chaque classe les consignes à suivre. 
 

- Exercice P.P.M.S. Risques Majeurs : prévu le mardi 19 janvier 2021. 
 
9 - Coopérative scolaire : appel de fonds, les actions financières, calendrier des manifestations de l’A.P.E…  
 

 Le solde actuel du compte de la Coopérative s’élève à 12 606,36 €. 
- Recettes : Appel de fonds : 3 790,00 €   
- Dépenses : Licences USEP 37 : 1 362,85 € 
                   Transports Rencontres USEP : 1 460,00 € 
                   École et Cinéma : 1 747,50 € 
                   Projets de classe et matériel de classes divers : 1 608,01€ (classe flexible, jardins de classe...) 

Des actions financières sont en cours (photographie scolaire, vente de chocolats de Noël) et d’autres suivront 
(sapins de Noël, fabrication d’objets de Noël, stand brocante « Vide ta chambre »). 
 

 Le bureau de l’A.P.E. est renouvelé : Damien Arrault (Président), Sandrine Auger (Vice-Présidente), Aurélie 
Martel (Trésorière), Noémie Arrault (Trésorière adjointe), Magali Payard (Secrétaire), Amandine Villeneuve 
(Secrétaire adjointe), nous les remercions vivement pour leur investissement dans la vie de l’école. 
 

Manifestations prévues (certaines sont annulées mais celles se déroulant en extérieur sont maintenues) : 
- Dimanche 15 novembre : Bourse aux jouets annulée 
- Dimanche 13 décembre : Marché de Noël dans la cour de l’école avec repas le midi sous le préau. 
- Vendredi 18 décembre : Spectacle de Noël si un protocole peut être mis en place (repas sous le préau le midi) 
- Samedi 30 janvier : Boum annulée 
- Vendredi 19 mars : Loto (risque d’être annulé) 
- Samedi 10 avril : Chasse aux œufs 
- Dimanche 30 mai : « Vide ta chambre ! » (brocante dans la cour de l’école et ses abords) avec stand de l’école.  
- Samedi 19 juin : Fête de la Musique 
- Samedi 26 Juin : Kermesse de l’école (si autorisée) 
 

Comme chaque année, l’A.P.E. versera 440,00 € pour les cadeaux de Noël (40,00 €/classe), 300,00 € pour 
l’achat de livres et financera le spectacle de Noël. Une aide pour la Semaine Création sera versée si elle a lieu.  



10 - Sorties et projets 
 

- L’école a obtenu le Label E3D. Le diplôme nous sera remis à Orléans au mois de février prochain. Ce Label 
sera un levier à de nombreuses actions et aménagements (élections d’éco-délégués, économies de papier par 
l’utilisation du brouillon et par l’affichage du nombre de copies faites par période, chasses-d’eau économiques et 
minuteur pour les éclairages dans les sanitaires...). Des projets sur la biodiversité (jachère fleurie, construction de 
mangeoires, intervention LPO...) permettront de valoriser l’engagement des élèves dans cette labellisation. 
 

- Plusieurs rencontres USEP : « Rando contée » à Monts (de la GS au CE1), « Rando Vignes » (du CE2 au 
CM2) à Vernou/Brenne, « Rando Patrimoine » à Tours (du CM1 au CM2).  
 

- Hélène Lescouet intervient en musique depuis le 21 septembre (protocole sanitaire imposé par le C.M.R.). 
 

- Le projet « École et Cinéma » est reconduit cette année, 3 séances par classe.  
 

- L’espace « Jardin Partagé » va se développer... Une « boîte à lire », une table de pique-nique, un banc et une 
marre pédagogique vont être prochainement installés par la Municipalité. Le lieu sera sécurisé par l’installation 
d’un portillon devant le passage piéton. La communication auprès des familles se fera quand les aménagements 
seront finalisés. Ce projet permettra des échanges intergénérationnels, des expositions artistiques, des jeux de 
pistes autour de la biodiversité, des séances d’observations de la faune et la flore... Le premier projet Jardin’Art 
est prévu en janvier 2021 avec la venue d’un artiste photographe. Une exposition grand format des insectes du 
jardin fera suite aux interventions (coût de 1 700,00 € financés par Canopé (1 200 €) et la D.A.A.C. (500,00 €)). 
 

- L’activité piscine a repris suivant le protocole imposé par le centre nautique de Monts. 
 

Questions diverses 

- Est-il possible de créer un règlement intérieur simplifié à base de pictogrammes pour les plus jeunes enfants ? 
Cela est déjà fait dans les classes suivant les âges et niveaux. 
- Sera-t-il possible d’avoir des classes virtuelles en cas de reconfinement ? Oui dans la mesure du possible. 
- Est-il possible de faire plus d’anglais en CP ? Pas au premier trimestre (orientation français/maths demandée 
par l’Éducation nationale) mais à partir du deuxième trimestre.  

 

Points positifs : - Équipe pédagogique et enseignante très disponible et à l’écoute des enfants et des parents 
 - Réunion d’accueil parents/ATSEM/ enseignantes en maternelle 
 - Effectifs propices à de bonnes conditions de travail 
 - Organisation Covid, mise en place et application des gestes barrières 
 - Communication parents/enseignants 
 - Intervention tennis de table 
 - Les retours sur activités en fin de semaine 
 - La sensibilisation à l’environnement et à ses problèmes 

 

Points à améliorer 
 

- Pertinence des points de sorties pour les parents ayant un enfant dans chaque école : utiliser le chemin. 
- Pas assez de trottinettes et vélos en maternelle : renouvelés chaque année et en nombre suffisant. 
- Pertinence des sorties ? (ex Candé : météo incertaine et Covid ?) : sorties autorisées, protocole appliqué. 
- Problème de chèque USEP encaissé à la mauvaise date : n’indiquer que le mois et non le jour. 
- Découvrir de nouveaux sports : tennis de table, rugby Flag, Disque Golf, pétanque... sont prévus. 
- Recevoir un SMS pour les sorties annulées ou déplacées : les listes de diffusion vont être réactualisées. 
- Avoir un lavabo par classe : impossible techniquement et inutile car lavabo en nombre dans l’école. 

 
Remarques/suggestions 
 

- Avoir plus d’arbres dans la cour de l’école pour avoir plus d’ombre en vue du réchauffement climatique.  
- Planter une haie végétale ou poser un occultant le long du grillage du côté route afin que la cour de 

l’école élémentaire soit moins visible : réfléchir à l’utilité et la faisabilité de cette proposition. 
- Sortie des CE2 et des CM2 dangereuse sur le côté car peu de visibilité : des barrières sont installées. 
- Est-il possible d’installer des panneaux du style « attention école » ou « attention à nos enfants » avec des 

dessins d’enfants, aux abords des 2 écoles ? Des totems vont être installés très prochainement. 
 

Les questions concernant la restauration scolaire seront transmises directement à Monsieur Bonnet. 

Fin de séance :  20h30                                                             Secrétaire de séance : Elodie Margas  


